

報稅
截止日
延至4/18

海外資產不申報會罰款 律師：故意隱瞞或被刑事起訴



本報記者陳裕光紐約報導

2017年報稅季節已到了高峰期，會計師王添成在4日由美國紐約的中美商會、匯豐銀行在法拉盛台灣會館舉辦的銀行存款及報稅講座上，提醒華人，今年由於傳統的截止報稅日4月15日是星期六，國稅局延長截止報稅日至4月18日，申請延期報稅有六個月期限，但欠稅款者必須在截止日繳清，否則有罰款。

主講者王添成從會計師專業角度提出，在中國、台灣、香港有資產的報稅者，不要存有國稅局查不到的僥倖心理。海外資產和北美國本土工作收入超過10萬元要填寫表格申報，不一定要交稅，他說，若被查出和被定為故意欺瞞，可能被刑事起訴和面對每日罰款的重罰。

王添成又指出，今年的報稅項目變動不少，其中稱為「奧巴馬醫保」的醫保，可能是最後一年填報。國稅局對沒有購買「奧巴馬醫保」者個人最高罰款是695元，家庭最高罰款2000元，而個人及夫妻合報免稅額也上調。

低收入家庭補助稅務有變動

王添成表示，今年稅務變動的確有低收入家庭補助(EITC)，三個孩子的家庭最高補助6269元。遺產稅的免稅額也增至545萬元，贈予



華銀行存款及報稅講座上，會計師提醒華人必須要申報海外資產，今年國稅局延長截止報稅日至4月18日。

款項低於1萬4000元不用報稅，海外贈予最高10萬元不用報稅。

王添成又特別提出很多華人關心的海外資產是否一定要申報，他的答案是一定要申報，因為國稅局對海外資產的課稅標準有界線，未到界線不用交稅，但必須申報，若被查出，可視為故意隱瞞，除了罰款，還可能被刑事起訴，忠告有海外資產的華人不要冒這個風險，應如實申報。

王添成又說，自置房屋，五年期內居住滿

兩年，出售之後有25萬元免稅，夫妻共有50萬元免稅額。他補充說，過去這項房屋增值稅免稅一生只可用一次，現在已改為兩年可使用一次。

美國紐約中美商會會長傅長光，前會長傅林敏芝等介紹了房屋買賣注意事項和相關的問題。

匯豐銀行副總裁黃鴻昌等介紹了持有中國護照人士在美國購買房屋，銀行處理貸申請和審批程序等問題，同時外籍人士開設銀行賬戶及保管箱等也是這次與報稅講座的議題。

國寶銀行與美國紐約中美商會合辦講座 首次購屋可享補助金額一萬五或三萬元

【紐約訊】國寶銀行與美國紐約中美商會日前合辦金融與稅務講座，隆重宣布全新推出「社區購屋基金方案」(Community Home Fund Program)，歡迎首次購屋或三年內未曾購買過主要自住房屋者申請。合乎規定申請人，可享無需償還的補助金額一萬五或三萬元，適合中低收入家庭申請，敬請僑胞珍惜把握這項大好福利。

上述講座，邀請會計師王添成主講新年度報稅注意事項。其他主講人尚有國寶銀行副總裁黃鴻昌、法拉盛分行經理黃燕芳、貸款專員張晴希與張錫集；紐約中美商會會長傅長光、創會會長傅林敏芝；Heartland 付款系統公關經理林凌菲、ACCROTRADE CAPITAL ACCROTRADE INT'L MARKETING總裁唐煥平等位。

新推出的「社區購屋基金方案」，旨在協助中低收入家庭支付購屋頭款與過戶費用，幫助平民百姓實踐「居者有其屋」的理想。申請人必須參加八小時購屋教育課程，而所購房屋必須位在紐約市國王、皇后與布蘭士郡，或是郵遞區號在以下十四個編碼的房屋，意即10026、10027、10029、10030、10031、10032、10033、10035、10039、10040、11550、11717、11720以及11722。屋主即本方案申請人在過戶後三年內，如果違反方案規定，例如賣屋、重貸、法拍或是沒有將所購房屋用作主要自住居所，屋主就需歸還這項補助的三分之一、三分之二或全部，歸還比例

與申請人違規時間長短成正比。

國寶貸款部門稱，「社區購屋基金方案」申請人所購房屋必須是一至四家庭住宅、合作或共有公寓。申請人依年薪多少可得\$15,000或\$30,000補助，意即年薪低補助就高。如欲得到\$15,000補助，單身年薪不得高於\$76,200、兩口之家不得高於\$87,000、三口之家不得高於\$97,920、四口之家不得高於\$108,720。同一項方案也可補助\$30,000，但年薪規定單身不得超過\$50,750，兩口之家不得超過\$58,000，三口之家不得超過\$65,250，四口之家不得超過\$72,500。

於此同時，國寶銀行繼續受理行之有年的「首次購屋俱樂部」(First Home Club)補助方案，合乎資格之申請人可望得到\$7,500過戶補助。這項方案申請人必須是首次購買一至四家庭住宅、合作或共有公寓。此外，申請人必須參加六小時購屋諮詢課程，在國寶銀行開立儲蓄帳戶，並且至少要在十個月內，每月固定存款達到要求的金額。

為了回饋僑社支持，國寶銀行一併推出高利率定存，其一是個人退休一年定期存款，年溢率(APY)遠超高的1.25%。此外，該行亦續推特高利率的12和24個月定存，12個月定存到期後，存戶可獲得1.05%年溢率(APY)；24個月定存到期，存戶可得年溢率APY 1.30%。上述各項定存最低存款額均為\$1,000元，創該筆存款為新款項



國寶銀行日前聯合美國紐約中美商會舉辦金融與稅務講座，(左一起)由王添成、黃鴻昌、傅長光、傅林敏芝等位主講。

·非從目前國寶賬戶中轉存之款項。
如是新客戶定存，需在國寶銀行另開一支票或儲蓄戶口以符合以上特高利率方案。國寶銀行有權隨時變更利率等內容或終止該方案。期滿前提款，將有罰金，並減少利息所得。
國寶全體員工非常樂意隨時為僑胞熱心提供各種銀行服務。任何有關詢問，均將迅速得到解答。國寶包羅分行：電話：212-285-4770；法拉盛分行：718-350-6555；布碌峯分行：212-566-0460；世貿分行：212-941-8266；新澤西分行：732-650-0022；費城分行：215-627-9200。

申報收入不實 領福利恐被查

「龍蝦黨」猖獗 一旦比對不實 除繳付罰金外 最重可能涉及刑事罪

記者牟蘭／紐約報導

「今年國稅局會對申報收入查更嚴，領糧食券買龍蝦或開賓士拿白卡的人要小心了！」報稅季到來，王添成會計師4日指出，川普政府下的國稅局對申報收入審查更嚴，許多幫客戶寄出的稅表都被要求補充更多資料，只要比對就能發現濫領福利，民眾切莫心存僥倖，隱瞞現金收入或海外資產。

王添成會計師於4日在台灣會館的報稅理財講座表示，今年國稅局將會對「工作所得抵稅優惠」(earned-income tax credit)審查更嚴，包括有幾個孩子要扶養、收入來源等。過去由於紐約州府與市府對領取福利者審查不嚴，沒有比對銀行存款與資產就發放糧食券等，造成「龍蝦黨」猖獗。他指出，如今國稅局勢必查更嚴，包括現金收入也難再隱瞞，最近許多客戶寄出的稅表就被要求補充更多收入證明文件，「通常要拿糧食券銀行只能有1500元存款，只要比對收入申報，很容易查出濫領福利」。

致於許多華人將海外收入謊報為海外贈與，找來多位友人每次以1萬到5萬元不等的金額匯入帳戶，王添成稱銀行如果發現不正常交易，將不通知本人直接報告國稅局，關閉該用戶的銀行帳戶，要求該民眾提供個人信息，列為調查對象。他指出，不申報海外收入，除了需要交付罰金，更嚴重者甚至涉及刑事罪。

他指出，海外工作收入低於10萬1300元不需交付稅金，仍需申報。海外贈與超過10萬元也需申報，證明該資金是合法贈與。而海外帳戶總資產，包括銀行帳戶、證券、期貨及各種貨幣等，超過1萬元也需附上8938表格申報，截止日期為4月15日，可申請延期至10月15日。

他稱民眾應誠實申報海外資產，其實不必擔心要繳稅。地產買賣的資本所得、房屋出租的租金，及海外資產轉換成的股票、人壽保險，均屬於申報範圍，需在6月15日在網上申報。他指出如果隱瞞海外資產，資產將全被認為海外收入，罰款將按天計算。



王添成(左一)提醒民眾誠實申報海外資產，川普政府對申報收入的審查更加嚴格，隱瞞資產嚴重的話會觸犯刑事罪。(記者牟蘭/攝影)